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RAK-31040 STATIIKAN JA DYNAMIIKAN PERUSTEET, 5 op
Kesa 2020, Harjoitus 6.

(Dynamiikka: Partikkelin suoraviivainen liike)

1. Auton kiihtyvyyskokeessa saatiin seuraavat tulokset:

aika 0 5 10 15 20 25 30 S
nopeus 0 16,1 22,8 27,8 31,1 33,3 35,3 m/s

Piirrd v, 7-kéyré ja laske auton kiihtyvyys hetkelld ¢ =10s ja matka, jonka auto kulkee 30
sekunnin aikana, kun se lihtee liikkeelle levosta.

Vast: 10m/s?, 750m
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Autoilija haluaa ajaa matkan (0,s,) keskinopeudella 80km/h siten, ettd alkumatkan
(0,s,) hidn ajaa nopeudella 70km/h ja loppumatkan (s,s,) nopeudella 90km/h. Mikd
on vastaavien matkojen suhde s,/ (s, —s;) seki vastaavien ajoaikojen suhde?

Vast: 7/9, 1

CAFe = 30 kwm/h

l +
" ! ar=is/t
30 ken/hn 90 km /h T |
‘ ) 1 > ary s Ckmh
s @ s 3] Sa |S Lt ih)
@I '{':S_‘l :‘i . ’ﬁ :Sz—-S«, - 51_31
L W, Fo 2 2" = s
KOk.OnQ'S;l\'[;Q! «E = { ++_.2_ - 5'1 2 Sp.+ 51
l . F0O 96
—3 £ 3
i {"2/—9—1-— 21l )SL 125 ¥ tea
Fo 96 95 630
e.i-\‘f'o: %:vk > Ga9 £330 .

Site3g= BE (LS, +755)

63 Sz=1¢s,+sss9_ = sl=4$51
# S . $y ) }—
Sz2.~-35 16 -1 Bl -
1 (? )Sl ‘9 /
+——571{#0 )
1 T SETTT o= :1 w
'1"2. —(S2-%) /9o 13 A

TS 10.12.2.002



10. Mintd liikkuu sylinterissd siten, ettd sen
kiihtyvyys a=—kv, missi v on minnin
nopeus ja k on tunnettu vakio. Alkuhetkelld
v(0) =v, ja s(0)=0. Méiritd mdnndn nope-
us v(r), asema s(¢) ja s(v) sekd piirrd nii-
den kuvaajat.
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19.

Vast:

. Hissin ja ruuvin liike

hosta

Ruuvin rata

Ruuvin kulkema matka S on

S =hy+hy =

N —
W

- ko= - 2

Hissi liikkuu ylospdin vakiokiihtyvyydelld 1,4m/s®. Hetkelld, jolloin sen nopeus on
0,38m/s, putoaa katosta ruuvi. Kuinka kauan kestdi ruuvin pudota lattialle, kun hissin
korkeus on 2,11m ja kuinka pitkdn matkan ruuvi on kulkenut ilmassa katosta irrottuaan?

061s, 16m

Mitataan hissin lattian etdisyyttd josta-
kin kiinteidstd tasosta asemakoordinaatil-
la Yy ja ruuvin paikka koordinaatilla Yo

Valitaan ¢ =0, kun y, =0 ja yR=h.
Hissin ja ruuvin liike on tasaisesti kiih-

tyvdd, joten
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Kohdatkoon ruuvi lattian hetkelld ¢;, jol-
loin yH(t1)= yR(t;l) eli

1 1
Vot +iaof§ = h+pp ﬁl--i- gtf

Lakikorkeudella (kuva)
on

ruuvin nopeus
nolla, josta seuraa

é.lR=Uo ~gta=0 = t;=v,/g

= ho=yp(ts) ~h = h+vgt, -%gt: -

2 2
Vg Vo

g 274" 29
Koska ts= t, -t,, niin (kuva)

Vg 1

1
hy = 'i'gt?j =g (t ‘tz)z'%

-Yoy2 4 1,6 m



	Blank Page



